
Harry Källström: In Memoriam (28.07.2009)

Η είδηση του θανάτου του Harry Källström είναι δυσάρεστη εξ' ορισμού. Ο και «Sputnik» αποκαλούμενος, άφησε τα εγκόσμια
στα 70 του χρόνια, (γεννήθηκε στις 30 Ιουνίου του ’39) προδομένος από την καρδιά του. 
 Αυτό όμως που συνοδεύει την απώλειά του, είναι ακόμα πιο επώδυνο. 
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Ο Σουηδός πρωταθλητής Ευρώπης (1969), ενσάρκωνε την κλασσική φιγούρα του οδηγού
μιας εποχής που δεν υπάρχει πια.

  Εσωστρεφής, λιγομίλητος, σχεδόν ντροπαλός, αποτελούσε το προφίλ του αγωνιζομένου
που έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τις μορφές των rally drivers των ημερών μας. 

 Ίσως να ήταν η πιο cult φιγούρα που πέρασε από το παγκόσμιο πρωτάθλημα ράλυ. Με τον
επιβλητικό του μύστακα, τα εμφανή λαπωνικά χαρακτηριστικά και ένα ζευγάρι εκφραστικά
μάτια δεν περνούσε απαρατήρητος. 

 Εμείς, εδώ στην Ελλάδα δεν μπορούμε να λησμονήσουμε τις επιδόσεις του στο
«Ακρόπολις» όπου δέσποσε στο δεύτερο μισό της δεκαετίας του '70. Πρώτος στο 23ο ('76),
3ος στο (24ο) '77, 4ος στο 25ο ('78), 3ος στο 26ο ('79).   
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  Οι επιδόσεις όμως συχνά δεν τα λένε όλα. Η μνήμη λέει περισσότερα. Η εικόνα του λευκού160 J που κατέβαινε καταιγιστικά τη λασπωμένη Δεσκάτη το ξημέρωμα της 26ης Μάιου του'76 τα λέει. Εκφράζει όλη εκείνη η γλυκιά επιθετικότητα των rallymen της άλλης εποχής, μετις νευρικές ανάσες των καρμπυρατέρ και τις ατελείωτες γωνίες στο παρθένο δάσος.  Η είδηση του θανάτου του με στεναχώρησε. Μα ακόμα πιο πολύ με κατέβαλε το γεγονός ότιπέφτουν οι γέφυρες που ενώνουν το σήμερα με το χθες. Το παρελθόν τείνει να γίνει μιαξεχασμένη απόμακρη διάσταση. Τέλος αυτό που ενοχλεί έτι περαιτέρω, είναι ότι η περιρρέουσα ατμόσφαιρα αποκλείει τηνύπαρξη, και πολύ περισσότερο την ανάδειξη αντίστοιχων χαρακτήρων, μέσα από τα σπορ,μέσα από την ίδια τη ζωή.  Δεν έχει πια σημασία, ποιος είσαι, τι κάνεις ή πως το κάνεις, αλλά πόσο καλά εμπορεύεσαιόλα τα παραπάνω. Δεν έχει σημασία το περιεχόμενο, αλλά πόσο λαμπερό είναι το χαρτίπεριτυλίγματος.        

 4 / 4


